

## “威海老字号”到2020年达到20家

### 《威海老字号认定及保护促进办法》发布

本报威海4月25日讯(记者 冯琳) 20日,市政府新闻办召开发布会,发布《威海老字号认定及保护促进办法》,至2020年“威海老字号”发展到20家、“山东老字号”5家、“中华老字号”1家,市级以上老字号企业营业收入达200亿元以上。

老字号是指历史悠久,拥有世代传承的产品、技艺或服务,具有鲜明的中华民族传统文化背景和深厚文化底蕴,取得社会广泛认同,形成良好信誉的品牌。老字号所具有的历史久远、文化内涵丰厚、品牌信誉度高的特有属性,决定了其在满足消费需求、丰富人民生活、展示民族文化等方面都

发挥十分重要的作用。

2006年,商务部启动“振兴老字号工程”,开展“中华老字号”认定评选,山东获得商务部认定的“中华老字号”企业66家。2007年至今,省行业主管部门认定“山东老字号”共计228家。

受历史因素影响,威海老字号与省内其他地市相比差距较大,老字号发展滞后,目前,全市仅有四海、金猴、裕红祥等3家省级老字号企业,“中华老字号”尚属空白。

威海老字号发展现状,已引起市委市政府的高度关注,市政府主要领导专门批示,要求尽快出台保护和促进威海

老字号发展的意见措施。为此,市商务局发布了《威海市人民政府关于保护和促进老字号发展的实施意见》。

发展“威海老字号”,将充分考虑威海地域特色。中华老字号、山东老字号设定的企业存续期50年以上,确定的是1956年以前成立的企业。考虑到威海企业成立的时间数量分布,以及存续状况,“威海老字号”确定的是1978年以前的企业,选择的是改革开放这个时间点。

“威海老字号”主要应满足以下几个方面:在威海行政区内依法注册的法人企业;符合《中华人民共和国商标法》

的有关规定,拥有商标所有权;(有商标);企业创立于1978年(含)以前;具有传承中华民族优秀传统的企业文化,具备鲜明地域文化特征,拥有历史、文化价值的独特产品、技艺或服务;(企业的产品或服务有文化内涵);具有良好信誉,得到广泛的社会认同和赞誉(企业产品或服务得到社会广泛认同和赞誉);国内资本及港澳台地区资本相对控股,经营状况良好,且具有较强的可持续发展能力。满足条件的企业可以按照流程申请。

“威海老字号”不搞终身制,认定有效期限为5年,到期后重新复核认定。

## 请客费用分摊不均,18岁的他杀人

### 潜逃23年后落网,昨天指认了现场

本报威海4月25日讯(记者 陶相银 通讯员 黄宪锋) 4月25日上午,张某指认了23年前的杀人、抛尸现场,当天因涉嫌故意杀人罪被环翠公安刑事拘留。

1995年,时年18岁的张某与生意伙伴于某发生争执,持刀杀害于某。23年来,张某东躲西藏并“漂白”了身份,也已结婚生子。

1995年5月5日,威海市区文化东路五交化公交站点附近公厕后的水沟内,一个大编织袋被发现,里面是一具男尸。环翠刑侦很快确认了死者为于某,系威海某企业职工。排查于某的社会关系,与于某合伙卖啤酒的张某很快被锁定。

民警经勘查现场、走访后确认,杀人第一现场在张某的舅舅家,也就是张某的住处,案发时间为5月3日夜,案发后,张某逃离威海。

多年来,一茬又一茬的民警先后十几次赴张某的老家哈尔滨调查,均未果,张某自此消失23年。日前,民警通过

技侦手段确认张某已化名张某,藏匿在北京。民警先后多次赶赴北京、哈尔滨等地,最终确认了张某的真实身份并将其抓获。

张某交代,当年他从哈尔滨来到威海打工,住在舅舅家。1995年春天,张某和于某合伙推销啤酒,张某主要负责送货的力气活。

5月3日下午,两人在张某舅舅家的客厅,因为请客花钱的事发生争执,于某随手操起桌上的一把刀冲张某比划,张某冲过去跟于某抢刀子,期间于某中刀倒地死亡。

家中无人,张某将于某的尸体藏在床下,收拾了客厅,舅舅一家人回家后也未发现异样。次日夜,张某将于某的尸体装进编织袋,并用三轮车拉到了公厕后抛尸。

目前,案件还在进一步审理。

办案民警介绍,张某是截至目前环翠警方追捕的最后一个命案逃犯,张某落网也意味着环翠警方“命案必破”实现了“清零”。

新闻面对面——  
儿子说要当警察  
他突然哭了

23年的时间足以改变很多人、很多事,也可以令一个城市旧貌换新颜。

审讯室内,张某还能清晰地描述出当年的情形。但指认现场过程中,由于城市变化太大,他很难辨别出当年的街道和楼房。

进入当年的杀人现场,张某仿佛又回到了23年前。他详细讲述了当年杀人、抛尸的全过程。

张某指认现场时,他的舅舅、舅妈赶回了家中,时隔多年再见面,三人失声痛哭。舅妈甚至向民警提出“能不能抱一下孩子”,舅舅也后悔不已:“当时我要是在家,就不会有这些事。”

最后悔的还是张某,他不停地向两位老人鞠躬致歉,泪流满面。

审讯室内,张某说“愧对所有的家人”。他在逃亡过程中一直“夹着尾巴做人”,去工

地上挖土方、餐馆里洗碗帮厨,也干过服务员,“基本都是干苦力,受了气也不敢吱声。”

逃亡期间张某用了假身份,久而久之得以“漂白”,得以能逃避警方追捕。

张某说,他也曾多次想过自首,但每次都是恐惧和侥幸心理占了上风。多年来,他一直不敢跟家人联络,2011年父亲去世,他2013年才偶然得知。张某说,父亲是最疼爱他的人,得知父亲去世,他安顿好了女友,一度准备自首,但女友当时怀孕了,自首的想法也自此不敢再有。

近年来,张某有了相对稳定的生活,儿子也已四岁。有一次,张某问儿子的理想是什么,儿子回答说长大了当名警察,“我一听,当时就不由自主地哭了。我是一个杀人犯,怎么配给警察当父亲。”

张某说,民警抓捕他的那一刻,他突然感到一种莫名的轻松,“总算要给年轻时犯下的错误有个交代了。”办案民警也介绍说,抓捕和审讯过程中,张某都比较配合。

### 西霞口动物园

#### 五一又来神奇萌宠

本报威海4月25日讯(记者

冯琳) 五一天气晴好,去哪儿玩才不负大好春光呢?就来适合全家亲子出游的威海西霞口吧,五一,西霞口又迎来新朋友-犰狳和蜜熊,快来一探它们真容吧。

神雕山野生动物园绝对可以成为孩子们的童趣乐园,这里汇集了海陆空各类珍稀动物,除了大家熟知的大熊猫、大象、长颈鹿、金虎、雪虎、金丝猴、猩猩,这个五一,又有很多新动物入驻了。南美洲和中美洲特有的珍稀动物-犰狳,披着一身铠甲,不要太酷哦。新来的蜜熊,身材像猴子,善爬树,有一条长尾巴,浣熊科的它喜食蜂蜜。这个五一,带着娃来威海西霞口神雕山野生动物园被萌一下吧-当然,动物园的盖章寻宝活动依旧继续,小朋友免费领取动物园的专属科普手册,集齐动物印章换取神秘礼物-免费的海洋区动物表演五一期间也将准时上演。

离开神雕山野生动物自然保护区,登船出海,乘风破浪,海驴岛上正是金黄油菜花盛开的季节。成千上万的黑尾鸥早已在这里筑巢安家,蓝天、大海、白云、鸥鸟,离开陆地,来一场海上之旅。这时的成山头,海风徐徐,正是出游的好时节。享用丰盛的渔家午餐,赶海拾趣,沿着走天涯栈道寻找中国最美八大海岸之一的天尽头的最美观景点。

这个五一小长假,可以通过威海西霞口的微信公众平台(quixiakou)享受提前预定门票、电子导览、语音讲解等服务。

景区热线:0631-7834888 7834666  
自驾路线:济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头)方向—环海公路(G228国道)—威海西霞口旅游区。

各大旅行社均可报名

# 五一趣游 西霞口 动物园

又有神奇动物入住啦!

特惠年卡限时办理中

365天内不限次数游览

●西霞口动物园单次票150元,年卡特惠288元;

●成山头单次票170元,年卡特惠198元;

●西霞口动物园+成山头+摩天岭+隆霞湖单次票260元,年卡特惠299元。



景区热线:0631-7834888 7834666 地址:山东威海西霞口

自驾车线路:海滨路-大庆路-疏港路-滨海大道-环海公路(G228国道)-西霞口度假区